

这些高校录取通知书“花样多”

近段时间，一大波高校录取通知书陆续送至“准大学生”的手中。相比于“录取拼分数”的硬指标，各大高校录取通知书拼的可是别出心裁的创意。看看“别人家的录取通知书”，你是否也要感叹一句“真会玩”！

北京大学： 随通知书寄送“绿色成长方案”需求调查表

“这还有份‘绿色成长方案’，和录取通知书一起寄过来的。”近日，一对“双胞胎”姐妹一起赶到母校签收了北大的录取通知书，收到通知书的那一刻两人发现还多出一份“绿色成长方案”。

据了解，这是今年北大熟悉新生的“新招”。为了能在第一时间了解每一名新生的个性需求和实际情况，并在学生入学之际，向家庭经济困难的新生提供适应其在北大学习和发展需求的资助方案，今年，北京大学随录取通知书一起寄送了“绿色成长方案”需求调查表。

调查表中，不仅有学生对助学贷款、助学金、勤工助学、实物捐赠等经济资助手段的个性需求，而且还会了解学生对各种形式的公益服务、能力建设、温暖家园项目的需求。比如说，其中的公益服务包括环保项目、校园参观引导、教室协管、支教服务、校史馆讲解、礼仪服务等；能力建设包括知识讲座、学业指导、国内外国际交流、素质拓展等；温暖家园包括即将到来的中秋等重大节假日联欢活动、开

心运动会等。

“还是蛮有特色的，特别是给新生进校后指引了学习方向，比如，大学不仅仅只看重学生成绩，还有这些实践活动。”双胞胎的姐姐说。

陕西师范大学：

4500份录取通知书老教授毛笔手写

“今年，学校七位老教授（年纪最大的老师已经82岁）从7月11日开始连续一周完成通知书书写工作，著名书法艺术家庞中华等也来到学校，一起为新生书写通知书。人文师大，等你来！”早在7月初，陕西师范大学发出的这条微博就引来许多网友点赞。今年，该校继续沿用传统，由学校老教授手写4500份录取通知书并邮寄至新生手中。

“如果你收到陕西师范大学的录取通知书，请珍惜，因为这是国内唯一一所延续传统用毛笔字手写通知书的大学。”不少收获这份礼物的新生，随后也在微博上晒出了“最值得珍藏录取通知书”的样本。

据了解，自2007年开始，陕西师范大学坚持用毛笔书写录取通知书，至今已有8年，而该校也是全国高校中唯一用毛笔手写录取通知书的高校。



南京航天大学： 内置导航芯片能自动识别新生“身份”

相比起继承传统的“高颜值”录取通知书，南京航天大学的通知书则是“科技感十足”。

因为该校的通知书内置了导航芯片（校长签名下方），通过它老师能自动识别学生的“身份”，还能为新生进行“校园导航”。

据了解，新生拿着这张通知书，从报到开始，南航的老师就能够通过联网的感应装置，提前获取新生的信息，为报到手续做好准备。到达学校以后，新生只要在终端机器上刷下通知书，报到信息马上就

会详细地显示在界面上，给新生指引报到地点、宿舍的路线。

上海财经大学：

独特“竹简式”背景由一位学姐设计

同样拥有“高颜值”的还有上海财经大学的录取通知书，它采用了竹简作为背景，乍一看，还真以为是印刻在竹简上的。

据了解，这种“竹简式”的录取通知书是该校2012年第二届新生录取通知书设计大赛一等奖作品，由2011级金融学院常丹婷同学设计完成，它不仅是给学弟学妹们的一份入学礼物，更是上海财经大学独有的一份“名牌”。(可 可)

常重要。中学阶段，学生一直处于被安排、被督促的学习、生活状态，所以大部分学生的自主能力相对较弱。大学阶段的学习将主要靠自主、自觉的方式来完成。失去了老师、家长约束的学生如果不能安排好时间，一味地放纵和懈怠，不但会耽误学业的顺利完成，也会白白消耗建立独立意识的最好时机。对于要告别父母去外地求学的学子而言，没有亲人在旁照顾的生活更是第一次全新而又巨大的挑战。如何与新同学和谐地朝夕相处，如何照看好自己的生活起居，如何用有限的生活经费把大学生活安排得更精彩，都需要通过自己的智慧一一解决。提早将准备工作做足，可以帮助准大学生顺利度过大学这个重要的人生过渡期。(楠 哲)

家有学子 录取通知书六招识“李鬼”

高招录取正在进行，考生们也陆续收到了高考录取通知书。这个时候，一些“李鬼”们开始招摇过市，高考欺诈进入易发期和多发期。考生收到录取通知书后，如何识别录取通知书真假呢？相关人士有六招教给考生：

第1招：查录取真假

考生应通过省教育考试院公布的正规渠道查询自己的录取信息，如查询的信息与录取通知书一致（包括录取学校名称、专业和批次），就是经教育考试院办理了正式录取手续，否则，就不是普通高校正式录取后的通知书。家长和考生也可登录报考学校网站查询学校的新生录取名单。

第2招：查学校真假

考生收到的录取通知书必须是教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格并且当年在本省招生的学校。这些学校的名单可在教育部网站、教育部阳光高考平台、省教育考试院网站或本省招办发放的招生资料上查到。

第3招：查学籍真假

根据教育部高等教育学籍学历注册管理规定，新生入学后要和省级招生机构进行信息核对，核对无误后，考生可在本校及学校所在地教育行政部门的学籍注册网上查询自己是否已取得了学籍。

第4招：看录取进程

高考录取通知书的投送工作随每批次录取进程陆续进行。有的非法组织或个人，会抢在正规通知书发放之前发放计划之外的“录取通知书”，以抢生源。

第5招：看邮件

正规通知书是通过邮政快递送到考生手中的，使用的是录取通知书专用的信封，接收此类邮件需要现场出示准考证、身份证、户口簿等有效证件。而非正规的通知书一般是用平信的方式寄出的。

第6招：看签章

根据教育部的规定，各普通高校录取通知书除加盖高校章外，还由校长签发录取通知书，并对录取结果负责。考生在收到录取通知书后，可以查看校长的签名对不对，如果没有签名，或者签名不对，则要小心了。高校在寄送录取通知书的同时，还会连同有关入学报到须知、资助政策办法等相关材料（民办高校还须附加有关省级招办出具的《录取考生信息确认表》）一并直接寄送给录取考生。

据《新华日报》

即将入学 准大学生们准备好了吗

他入学一年的感悟，确实可以从细微之处得到不少启发。无论是课余时间如何安排，还是学业、兴趣如何平衡发展，甚至生活经费怎样合理支配这样的问题，都可以通过聊天提前找到适合自己的‘大学生活路线图’。

大学阶段是学生日后走向社会、开始独立生活的重要过渡期。心理学家表示，提前了解并逐步适应大学生这个全新的角色、培养独立意识，对于准大学生而言非

走，或是找学长取经，提前对新的学习、生活做些计划和构想。有目标地开始新生生活可以少走弯路。

今年考入国际关系学院的小沈是一位健身运动“发烧友”，在拿到录取通知书后，他约了几位同学进行了一趟自助游。

游玩过程中，他特意抽出一天的时间到厦门大学拜访了中学阶段认识的一位学长。

“虽然厦门大学并不是我未来4年深造的地

方，但提前走进大学校园，和过来人聊聊

大学阶段是学生日后走向社会、开始独立生活的重要过渡期。心理学家表示，提前了解并逐步适应大学生这个全新的角色、培养独立意识，对于准大学生而言非

走，或是找学长取经，提前对新的学习、生活做些计划和构想。有目标地开始新生生活可以少走弯路。

今年考入国际关系学院的小沈是一位健身运动“发烧友”，在拿到录取通知书后，他约了几位同学进行了一趟自助游。

游玩过程中，他特意抽出一天的时间到厦门大学拜访了中学阶段认识的一位学长。

“虽然厦门大学并不是我未来4年深造的地

方，但提前走进大学校园，和过来人聊聊